Kéd: GEGET 012-B 2. félév

A "Gépszerkezetek" c. targy iitemterve
1.évf. nappali tagozati Miiszaki menedzser szakos hallgatoknak (BSc)

Tanulmany Eldadas Gyakorlat
hét

1 Gépszerkezet szerepe és funkcidi. Terhelések, igény- | 1. feladat. Szerkezeti részegység (tokos tengely-

bevételek. Méretezés és ellendrzés. kapcsold) abrazolasa, terhelhetéségi ellenérzése.

2 Tengelyek funkcidja, kialakitdsa, anyaga, méretezése | 1. feladat folytatasa.

és ellendrzése.
3 Kotések funkcidja, kialakitasa és csoportositasa. | 1. feladat folytatasa, beadasa.
Szabadsagfok. Er6zaro kotések.

4 Alak- és anyagzar6 kotések. 2. feladat. Mozgatoorsd- anya kapcsolat egy
konstrukcidés megoldasa, terhelhetéségének meg-
hatdrozasa.

5 Csapagyak funkcidja, rendszerezése. Siklocsapagyak | 2. feladat folytatasa, beadasa.

(hidrosztatikus, hidrodinamikus) rendszerjellemzéi,
kendanyagaik, alapveté szamitasok.
6 Oktatasi sziinet

7 Gordiiléesapagyak rendszerezése, élettartam egyenlet, | 3. feladat. Siklocsapagy kialakitasa, terhelhetésé-
alapteherbirasok, szerkezeti kialakitasok, beépitési | gének ellendrzése.
sajatossagok és elvek.

8 Rugok funkcidja, kialakitasi elveik, rendszererezésiik, | 3. feladat folytatasa, beadasa.
méretezésiik alapjai. Beépitési sajatossagaik.

9 Tengelykapcsolok 1. (funkcio, rendszerezés, jellemzé- | 4. feladat. Gordiillé csapagyazas konstrukcids
ik, szerkezeti kialakitasuk). megoldasa. Terhelhet6ségének ellenérzése.

10 Tengelykapcsolok I1. (kiilonleges funkcidjuak), mére- | 4. feladat folytatasa.
tezési-, ellendrzési alapelvek. Kiilonleges megolda-
sok.

1 Fékek funkcidja. Szerkezeti kialakitasuk, jellemzd | 4. feladat folytatasa, beadasa.
méreteik meghatarozasanak elvi alapjai.

12 Munkasziinet

13 Fék méretezési problémak egypofis és szalagfékek | 5. feladat. Hengeres fogaskerékpar geometriai
esetén adatainak szamitasa. Foger6k meghatarozasa.

Fogaskerék rajzolésa..
14 Fogaskerék kapcsolatok funkcidja, rendszerbe fogla- | 5. feladat folytatasa, beadasa.

lasa, szerkezeti kialakitasuk, kinematikai jellemzoik.
Az egyenesfogu kiils6fogazata hengeres kerékparok
geometriaja

Javasolt irodalom:

Terplan Z.: Gépelemek 1. 2. kiad. Tankonyvkiado, Bp. 1985.

Terplan Z.: Gépelemek II. 3. kiad. Tankonyvkiadd, Bp. 1987.

Zsary A.: Gépelemek 1. Nemzeti Tankényvkiado. Budapest. 1999.
Zsary A.: Gépelemek II. Nemzeti Tankényvkiado. Budapest. 2000.

A tantargy kovetelményei és a félévvégi alairas feltételei:

- A targy lezarasanak modja: alairas, vizsga.

- A félév elismerésének (az alairas megszerzésének) feltétele a kotelez6 foglalkozasok folyamatos latogatasa, a gyakorlatve-
zetd folyamatos ellenérzése mellett a gyakorlati oran készitett, eldirt feladatok hataridére torténd beadasa, és azoknak kii-
16n-kiilon legalabb elégséges mindsitése, az ellenérz6 szamitasokat tartalmazo jegyzékonyvek elkészitése. Az eléadasokrol
ill. a gyakorlatokrol a 12 hét 30%-t61, azaz maximum 4-4 alkalomtol tobb hidnyzas az alairas megtagadasat jelenti.

- Az elkészitend6 feladatok ki- és beadasanak id6pontjat az iitemterv tartalmazza. A feladatok értékelése Stfokozati mindsi-
téssel torténik.

- A vizsga letételének modja: irasbeli és szdbeli. A szobeli feltétele, hogy az irasbelin legalabb elégséges mindsitést kell
elérni. Az értékelés modja: 0-19 pont elégtelen, 20-26 pont elégséges, 27-33 pont kozepes, 34-40 pont jo, 41-50 pont jeles

A félévkozi gyakorlati munka eredménye 50 % - ban beszamit a vizsga érdemjegyébe. Az irasbeli idétartama kb. 70 perc.

Miskolc, 2019. februar 8.

Németh Géza Vadaszné Dr. Bognar Gabriella
targyfelelds targyjegyz6
adjunktus intézetigazgat6 egyetemi tanar



Gépszerkezetek vizsga zarthelyi
(BSc, Miiszaki menedzser szak)

1. Abrazolja a tengelyvonalra merdleges metszettel a P= 50kW, n=2880/min, d=40mm,
b=12mm, h=8mm, I=63mm, pmeg=50MPa adatokkal megadott reteszkotést természetes
nagysagban, majd ellendrizze azt! A kotések melyik csoportjaba sorolhato a
reteszkotés? (8 pont)

2. Rajzoljon hosszmetszetben tokos tengelykapcsolot! A nyomatékatado elemek
hengeres szegek legyenek! Milyen igénybevételek érik a szegeket? (6 pont)

3. Adott egy kéttamaszi tengely, melynek vizsgalt keresztmetszetében d=50mm az
atmérd. A vizsgalt keresztmetszetben 600 Nm hajlité (csak egy sikban), 25 kKN nyomo
¢s 1000 Nm csavard igénybevétele van, a nyirdsbol szadrmazd igénybevétel
elhanyagolhat6. Hatarozza meg a redukalt fesziiltséget és ebbdl a keresztmetszetre
jellemzd biztonsagi tényez6t, ha a tengely anyaganak folyashatara 280 MPa! (8 pont)

4. Rajzoljon nyomé igénybevételnek kitett gumirugot! Rajzolja fel a rugodiagramot és
értelmezze benne a hiszterézist! Mit fejez ki a hiszterézis és mi okozza? (6 pont)

5.Szamitsa ki annak a hengeres fogaskerékparnak a méreteit (osztokorok, fejkorok,

alapkorok, labkorok, tengelytavolsag), melyhez az aldbbi adatok allnak

rendelkezésére: attétel: 2,2 , Kiskerék fogszama 15, normal modul 3,5 mm,

fejmagassag tényezo 1, fejhézag tényezé 0,25 , profileltolas tényezék +0,3 és -0,3,

osztohengeri foghajlasszdg 0, alap-profilszég 20°! Milyen fogaskerékparrdl van sz6?
(10 pont)

6. Abrazolja a 2. évkozi feladat trapézmenetes orsojat alkatrészrajzzal!

(6 pont)

7. Osztalyozza az anyagzar6 kotéseket! Rajzoljon példat kapillaris forrasztasra!
(6 pont)

Ertékelés:
0-19 1 27-33
20-26 2 34-40 4

w

41-50 5




d=40mm,

tenmeészetes
sorolhaté a
(8 pont)

A myomatékatads  clemek
Szegeket? (6 pont)

Keresztmetszetében d=50mm az
N Bsjlits (csek egy sikhan), 25 kN nyomo
i 8 awiresbil szirmazd  igenybevétel
feszliliseget & ebbdl a keresztmetszetre
anyaginak folyashatira 280 MPa! (8 pont)

JRliett gumiragot! Rajzolja fel a rugodiagramot és
I Seje2 i & hissterézis & mi okozza? (6 pont)

3 fogaskerckpdmak a mereteit (0sztokrok, fejkorok,

SSmptiviivolsag). melvhezr az  alabbi  adatok  allnak
SSeel 22 | kiskerdk fogszama 15, normdl modul 3,5 mm,
1. Sehesag 1eavesd 025 | profileltolis tényezok +0.3 ¢s -0.3,
Sahg O alan-profilsade 20°! Milyen fogaskerékparrdl van szo?
(10 pont)

a2 Svikiia feladat rapeamenetes orsojdt alkatrészrajzzal!
(6 pont)

NOSIRerES 2 anyagzant Kitescket! Rajzoljon példat kapillaris forrasztisra!
e (6 pont)
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